

以精细化防控应对“双节”

传媒视点

元旦春节假期将至，多地发布通知，倡导“就地过年”，引发网友热烈讨论。

这些通知大体可以分为两类：一类是倡导“非必要不离开”。比如宁夏银川市、广西凭祥市、河北张家口经开区、广东中山市三乡镇，通知鼓励就地过节、过年，减少人员流动，非必要不离开当地。另一类是倡导“非必要不返乡”。比如河南周口市日前发布《致周口籍在外人士的一封信》，倡议坚持非必要不返乡，确需返乡提前3天报备。无论是“非必要不离开”，还是“非必要不返乡”，目的只有一个，那就是待在原地，减少跨区域流动。

当前，全球疫情仍在高位流行，病毒不断变异，比德尔塔病毒更具传播性的奥密克戎病毒已扩散至63个国家，境外疫情输入我国的

风险持续存在。通常来说，人员流动、人群聚集，疫情传播风险就会增加。在人员流动、人群聚集可以预料得到的元旦、春节假期，疫情防控压力确实比较大，做好防控工作任务艰巨。而且，春节期间将举办全球瞩目的北京冬奥会。这是开年第一件大事，如果期间疫情防控出现疏漏，不仅影响节日的平安祥和，还影响北京冬奥会的成功举办。为了做好疫情防控工作，一些地方倡导“就地过年”，出发点是好的。也要看到，经历了两个春节的“就地过年”，一些在外工作的人思乡心切，难免对新的倡导有不同想法，如何根据不同地区防控要求，有效做好相关疏导、引导工作，至关重要。那究竟该怎么办？

首先，要从中央要求中找答案，在科学精准上下功夫。刚刚召开的中央经济工作会议强调，“要坚持‘外防输入、内防反弹’，科学精准做好疫情防控工作”；本月7日召开的国务

院联防联控机制电视电话会议指出，“倡导群众合理出行，严防因输入发生聚集性疫情”。对照中央要求，各地应强化科学精准意识，而不能层层加码、简单粗暴、搞“一刀切”。

其次，要根据疫情发展情况，做到因地制宜、因时制宜。目前全国疫情形势总体平稳，局部疫情多是由境外输入引起的本土小范围疫情，“动态清零”政策持续有效。在这种情况下，各地应立足本地实际，疫情演变出台适宜政策，不能忽视时度效。例如，外防压力比较大，边境地区的防控政策理应更加严格，“非必要不离开”就显得很有必要；辖区内出现局部疫情，存在中高风险管控区域，这些地方的居民也理应“非必要不离开”，其他地方的居民则“非必要不回来”。

再次，要意识到完善防控措施比限制人员流动更重要。经历了两年的疫情防控考验，我们已经建立起科学的疫情防控体系，大多数人也养成了良好的个人防护习惯。相比

限制人员流动，做好个人防护，完善流动过程中的防控政策衔接，配合好各地防控要求，对防范疫情传播扩散更加重要。

还有一点也很关键：倡导不等于强制。现在一些地方名义上“倡导”，实际上“强制”——一律在本地过年，一律不出境。这本身就有违“倡导”本意，也不符合科学精准防控的要求。疫情防控也是一项技术活、人心活，需要兼顾防控要求和群众需求，尤其要考虑群众春节万家团圆的合理需求，更多体现科学、精准、人性化的防控要求。日前，国家卫健委高级别专家组成员、中国疾病预防控制中心流行病学前首席科学家曾光就表示：“我觉得绝大多数人，该回家、可以回家。”

归根结底，各地需要根据实际情况出台精细化防控政策，不能一条道、一个劲地限制人员流动。如此，才能好心办好事、让群众满意。

据《南方日报》

热点热议

“不看牙，牙疼；看完牙，心疼。”“如果种全口牙，相当于在县城买套房。”提起种植牙，许多人的第一反应就是贵。种植牙一颗牙动辄一两万元，且不纳入医保报销，令不少患者感觉压力很大。

所谓种植牙，就是将纯钛金属制成的种植体（人工牙根），植入缺牙部位的牙槽骨内，当骨结合完成后，于其上安放相匹配的人工牙冠。由于可以获得与天然牙功能、结构及外形十分相似的修复效果，受到患者青睐。

人们不禁要问：种植牙虽好，但为何那么贵？有没有降价空间？

据专业机构分析，种植牙最大的支出就是种植体——单个人工牙根价格在3500元至12000元之间，占整体费用的50%。在高昂价格的背后，某些“玄机”耐人寻味。据说，“近万元一颗的进口种植体，将近一半费用用于‘铺市场’”，就连厂商人士都认为“牙耗材价格背离真实价值”。这之中，难掩巨额的“推广费用”甚至“灰色公关”。如此高的“隐性成本”却要实实在在地由患者买单，这么大的“水分”实在应该挤一挤。

此外，种植牙属于医疗服务，流程复杂，技术要求高，要由富有经验的专业医生操作，患者要多次就诊，医生的人力成本不低。简言之，这部分收费标准需要有关部门科学严格规范。

面对高昂的种植牙支出，有人呼吁将其纳入医保，通过集中带量采购的方式挤

「啃不动的硬骨头」高价种植牙不该成为

压价格水分、减轻患者负担。今年全国两会期间，有人大代表也提出相关建议，引发网友热议。上述愿望当然是好的，但现实也要考量。

一方面，医保的功能定位是“保基本”，医保基金必须考虑承受力以及支付的可持续性。另一方面，费用较高的种植牙并非非缺牙修复的唯一方式。所以，国家医保局在回应人大代表的相关建议时表示，目前各地对眼镜、义齿、义眼等器具均不纳入基本医保支付范围。同时，有关部门指出，鼓励有条件的地方，根据自身经济发展水平和基金承受能力制定合理的支付标准。应当说，这是一种实事求是的态度，也表现出因地制宜的灵活性。

事实上，面对广大群众渴望拥有更高质量的生活，越来越多的人选择种植牙，有的地区已在探索用医保个人账户支付种植牙开销。此举虽然不涉及医保社会统筹基金“报销”，但活用个人账户资金，对引导种植

牙价格回归合理区间仍具有导向意义。

办法总比困难多，种植牙耗材的降价空间明摆着，“降价是必然趋势”。充分的市场竞争不应存在价格垄断，广阔的市场需求是“以量换价”的基础。“进口品牌种植体价格是国产品牌的3倍”，更是对国产品牌迎头追赶的有力鞭策。

上万元的心脏支架已降至700多元，虚高的种植牙价格不该成为“啃不动的硬骨头”。

据人民网

画里有话



筑牢自建农房

近日，住建部组织编制了《“农村自建农房安全常识”一张图》，在选址、地基基础、施工安全等方面对农村自建农房建造进行安全提示。各地加强乡村建设工匠培养，今年有4万多人参加相关培训。加强安全宣传、注重人才培养，这些都有利于帮助农民群众筑牢安全保障。

据《人民日报》

本版编辑：李义真 组版：王乐 校对：陈杨

『证书同效』提升职业本科含金量

国务院学位委员会办公室日前印发《关于做好本科层次职业学校学士学位授权与授予工作意见》(以下简称《意见》),明确普通本科和职业本科证书价值等同,在就业、考研、考公等方面具有同样的效力。

职业教育被同等认可和接受,是全社会就业观念的一次“蝶变”。以往,许多家长在孩子升学考试时,总期盼他们能考上大学、毕业后才能找一份体面的工作,“本科学历”成了很多人求学就业路上的最低标准。现实中,拥有本科学历也常常意味着拥有更多择业机会。近年来,经济社会发展带来人才需求多元化,为职业教育的快速发展提供了肥沃土壤。我国加快提升现代职业教育质量,教育平等、职业平等的观念日渐深入人心。《意见》的印发,一方面进一步破除“唯学历”的用人导向,又平顺衔接了个人求学期待和提升需求。未来,要在实践中多方发力,切实保障证书同效,让职业教育质量更高,成色更足。

让职业本科证书更有“含金量”,离不开政策强力支撑。《意见》把职业本科纳入现有学士学位工作体系,让符合资质的职业院校能以本科去招生。显而易见,这将使职业本科的发展速度得以保证,全社会对于这类“新大学”的支持也会与日俱增。政策一旦“跑起来”,人才必将“动起来”。短期看,普通本科和职业本科证书价值等同,直接利好职业本科院校的招生;长远地看,全国自上而下制定一揽子方案支持职业教育发展,必将有助于各类职业教育机构创新理念、主动适应服务经济社会,用人单位也将逐渐改变观念、让各类人才各展其能,进而促使全社会形成弘扬尊重劳动、崇尚技能的浓厚氛围。

证书同效,不应“两个本科一个样”,而要“两不相同,各有好发展”。做好教育分流,充分发挥职业教育在培养“高精尖”技能人才、培育大国工匠等方面的重要作用,才能真正实现职业本科与普通本科“两种类型、不同特色、同等质量”。因此,决策不仅要出“重拳”,而且要打好“组合拳”。相关部门应该强化职业教育育人特点,突出职业能力和素养,完善职业本科授予学士学位的质量保障体系,建立健全社会保障机制,兼顾城乡,加大支持,配套多样化的招生就业渠道。让强有力的体系支撑为证书同效送上“定心丸”,夯实职业本科“更香”的坚实基础。让更多的孩子能够选择职业教育,让他们通过学习技能,获得改变人生轨迹的机会。

发展高质量职业本科,出发点在人才,落脚点在生产,着力点在教育,关键在于如何融合各要素,从而产生“1+1>2”的效果。近年来,各地优化专业课程体系,创新开展“选课走班”,变“单打独斗”为“全员导师”的德育模式,以教育评价改革为牵引,积极推动职普融通,不断取得实效。这些成功做法和经验,可以为下一步职业本科特色发展提供借鉴。比如在广州,产学研氛围浓厚,不少学子在世界技能大赛获奖。各职业院校尤其其职业院校应用好优势,更加紧密地对接社会、产业需求,深化产教融合,科学规划课程;同时,充分发挥高水平技能人才作用,完善人才培养体系,广纳德才兼备的教师,开展高水平技能培训,为培养“大国工匠”注入不竭动力。

职业教育关乎国计也关系民生。全社会要汇聚合力提升现代职业本科教育质量,让职业教育融入经济、融入生活、融入文化、融入人心,才能有更多青年选择技能人生,并依靠勤奋努力,成长为大国工匠,成就精彩人生。

据《广州日报》

公告

由新疆明盛扬建设工程有限公司承建的柯坪县惠民超市建设项目(施工二标段)工程,于2021年6月21日竣工验收合格,该项目工程款已按照合同约定支付。

中共柯坪县委组织部
2021年12月16日

公告

由新疆明盛扬建设工程有限公司承建的柯坪县惠民超市建设项目(施工二标段)工程,于2021年6月21日竣工验收合格,该项目所有机械费、材料费、人工工资已全部结清。

新疆明盛扬建设工程有限公司
2021年12月16日

公告

由我公司承建的库车县2019年度高标准农田阿拉哈格镇2万亩土地平整建设项目一标段,于2021年11月8日竣工验收合格,我公司已按工程进度将农民工工资全部发放完毕,无拖欠农民工工资,如有问题请联系建设单位联系人张新军,电话:18963889928。

新疆三河建设工程有限公司
2021年12月16日

公告

由我公司承建的库车县2019年度高标准农田阿拉哈格镇2万亩土地平整建设项目二标段,于2021年11月8日竣工验收合格,我公司已按工程进度将农民工工资全部发放完毕,无拖欠农民工工资,如有问题请联系建设单位联系人张新军,电话:18963889928。

新疆通盛达建设工程有限责任公司
2021年12月16日

商情快递

果园出售有住房

●阿克苏市郊有10亩苹果园,41.5亩核桃园,均为盛果期,距市区7.5公里,急转,王先生:18997660888。

大型网咖转让

●因本人回外省发展,现将阿克苏市兴隆街给力网咖转让,电话:13779475666。

弘扬艾灸文化助力创业

●现七县三市设立艾灸馆,招商电话:倪总:15292892528,祝总:13657587130。

遗失声明

●柯坪县祖传打镬店增值税普通发票遗失6张,发票代码:6500164320,发票号码:07908351-07908355,发票代码:6500164320,发票号码:07906626,特此声明。
●阿克苏市发展出租三公司新NT5982城市客运出租汽车营运证遗失,营运证编号:65290100010486,特此声明。
●阿克苏市铁军劳保用品经销部基本存款账户信息遗失,账户号码:

开具给潘小虎的购买香港街1-55.1-56室的公共维修基金收据遗失,收据号:6019126.1-55金额:15966元,1-56金额:14064元,特此声明。

●新疆理工学院信息工程学院通信工程通信20-3班学生卢士航学生证遗失,证号:202007090012,特此声明。

●新疆理工学院信息工程学院通信工程通信20-3班学生田壮壮学生证遗失,证号:202001190057,特此声明。

●新疆理工学院经济与管理学院国际经济与贸易19-1班学生马瑞莲学生证遗失,证号:20190207087,特此声明。

●范世杰出生医学证明遗失,出生证编号:B650039000,性别:男,出生日期:2002年11月8日,特此声明。

●阿克苏市发展出租三公司新NT5982城市客运出租汽车营运证遗失,营运证编号:65290100010486,特此声明。

●阿克苏市铁军劳保用品经销部基本存款账户信息遗失,账户号码:

108282060527,开户银行:中国银行股份有限公司阿克苏市东大街支行,基本存款账户编号:J8910003137301,特此声明。

●王杰童装店营业执照遗失,执照号码:652901620059424,特此声明。

●温宿县恒永新型建材厂开户许可证遗失,账号:65001693100052504265,开户银行:中国建设银行股份有限公司温宿县支行,核准号:J8912000157001,特此声明。

●新疆明原星制冷设备有限公司开户许可证遗失,开户银行:中国银行股份有限公司阿克苏市华能支行,账号:108274044448,核准号:J8910002635901,特此声明。

更名启事

●曾用名:阿依加玛丽·吐尔孙、阿衣加玛丽·吐尔孙、阿衣加玛·吐尔逊,现更名为:阿衣加玛力·吐尔逊,身份证号:652928198612180642,特此声明。

大力弘扬社会主义核心价值观

阿克苏日报社 宣

环境影响评价信息公示

《阿克苏中曼油气勘探开发有限公司温北油田地面建设工程项目》按照《环境影响评价公众参与办法》要求开展项目公众参与调查,征求公众意见网址:
<http://www.xjhbcy.cn/hbcyxhxxgk255400/hixypjgzcycgs/284162/index.htm>
公众可向建设单位、环评机构以电子邮件、传真、信函等方式查询该项目环评工作情况,信息反馈的时间自公示之日起10个工作日内。
建设单位联系人:胥倩 15309978896
环评单位:新疆咸泽环保科技有限公司
联系人:许欣蕊 15099665653
阿克苏中曼油气勘探开发有限公司
2021年12月16日

公告

温宿县公安局正在侦办的“英皇娱乐传销”案,为切实还原案件事实,督促前期未在公安机关登记备案的参与者及时申报登记,现将具体事项公告如下:
一、登记对象:在“英皇娱乐”平台中所有参与投资人员。
二、登记时间:自本公告发布之日起30日内申报登记有效,未在规定时间内登记的投资者将自行承担由此造成的不利后果。
三、登记地点:申报登记人员持相关身份证明及投资记录到温宿县公安局刑侦大队309室申报登记。
公告期间可拨打:0997-4534119、13579112086进行咨询。
温宿县公安局
2021年12月16日

中标结果公告

一、项目名称:衢州市援疆指挥部2021年第二批民生社会事业领域设备器材援助项目
二、成交供应商:新疆壹德慧创信息科技有限公司
中标价:3565600.00元
三、联系方式:
招标人:衢州市对口支援新疆阿克苏地区乌什县指挥部
联系人:童主任 联系电话:0997-6500056
招标代理机构:新疆源川工程项目管理有限公司
联系人:李小兰 联系电话:18999072220
2021年12月16日

提高人口素质 愿您家庭幸福

